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01 

 

 

02 

  b) l=¿fKa mduq, isg B ,laIhg ÿr = 4.7 cm ..................................................... 

                                                      = 4.7 × 1000cm 

                                                      = 4700cm 

                                                      = 47m ......................................................... 

01 

 

 

 

01 

 

 

 

 

02 

 iv.  C isg l=¿fka uqÿk fmfkk wdfrdayK fldaKh = 730 ................................. 01 01 

10 

 

 

 

 

 



07 i.  1,4,7,... 

4 – 1 = 3 wkqhd; mo folla w;r fjki  

7 – 4 = 3 iudk ksid iudka;r fY%aÎhl msysghs' .......................................... 

fmdÿ wka;rh = 3 ........................................................................................... 

 

 

01 

01 

 

 

 

02 

 ii.  Tn = a + (n – 1) d 

a = 1,  d = 3 

Tn = 1 + (n – 1) × 3 ......................................................................................... 

Tn = 1 + 3n – 3 

Tn = 3n – 2 ...................................................................................................... 

 

 

01 

 

01 

 

 

 

 

02 

 iii.  Tn  = a + (n – 1) d 

T13 = 1 + (13 – 1) × 3 ....................................................................................... 

T13 = 1 + 12 × 3 

T13 = 1 + 36 

T13 = 37 

13 jk fma,sh i|yd wjYH u,a .Kk 37 ls' ................................................. 

 

01 

 

 

 

01 

 

 

 

 

 

02 

 iv.  Sn = 
2

𝑛
{2𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑} 

S19 = 
19

2
{2 × 1 + (19 − 1) × 3}  .................................................................... 

S19 = 
19

2
{2 + 18 × 3} 

S19 = 
19

2
(2 + 54) 

      = 
19

2
× 56 

      = 19 × 28 

S19 = 532 

 ∴ wjYHh jk uq¿ u,a .Kk 532 ls' ............................................................... 

 

 

01 

 

 

 

 

 

 

 

 

01 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

02 

 iv.  uq¿ fld< .Kk  = 532 × 2  .......................................................................... 

                              = 1064   .............................................................................. 

01 

01 

 

02 

10 

 

 

 

 

 

 

 

 



08  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

3.9cm 



09    
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  i. ABF yd DEF ;%sfldaK j, 

 A𝐹̂𝐵 = 𝐸𝐹̂𝐷 ^m%;suqL fldaK& .......................................................................... 
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 BF    = FE  ^o;a;& ............................................................................................ 
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  ii. AB = AE ^o;a;h& ............................................................................................. 

AB = ED ^wx.iu ;%sfldaKj, wkqrEms wx.& .................................................. 
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rEmfha 2 A𝐵̂𝐶 = A𝑂̂𝐶  ^flakaøfha wdmd;sl fldaKh mßêfhys wdmd;sl      
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 b) i. A𝐵̂𝐷 = 300 ................................................................................................... 

^jD;a; pdmfhys mßÈfha wdmd;sl fldaKh flakaøfha wdmd;sl fldaKfhka 

yß wvls& ......................................................................................................... 
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  ii. AOD ∆ fha 

 A𝑂̂𝐷 = 600^o;a;h& 

OA = OD ksid 

 O𝐴̂𝐷 = 𝑂𝐷̂𝐴      ........................................................................................ 

 O𝐴̂𝐷 + 𝑂𝐷̂𝐴 + 600 = 180𝑜 (∆ hk wNHka;r fldaKj, tl;=j& 
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 O𝐴̂𝐷 = 𝑂𝐷̂𝐴 = 600 .................................................................................... 

 ∴ AOD∆  h iumdo ;%sfldaKhls .................................................................. 
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  iii. ABC RcqfldaKs ;%sfldaKhla ksid 

AC2     = AB2 + BC2 ......................................................................................... 
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 iii.  n(A ∪B) = 7 ...................................................................................................  01 

 iv.     (𝐴 ∪ 𝐵)′ .......................................................................................................  02 
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